

得州洪灾死亡失踪超百人：天灾？人祸？

夏令营营地仍有11名女童下落不明，未提前疏散被质疑



近日，在美国得克萨斯州英格勒姆市，应急人员转移受洪水影响的民众。新华社图



扫码看视频

美国得克萨斯州中部地区因暴雨引发洪灾，截至当地时间7月6日，已造成至少82人死亡、约40人失踪。美国总统特朗普6日表示，得州洪灾是“百年一遇”“没人预见到”。

得州向来洪水多发，然而为何这次灾情如此严重、伤亡如此巨大？在这场悲剧后，美国社会各界普遍认为，这次洪水造成如此大伤亡，有天灾更有人祸。

应对疏散无力

7月3日深夜至4日凌晨，得州中部遭遇持续数小时的强降雨，目前受灾最重的克尔县已有68人死亡，克尔县瓜达卢普河畔遭洪水袭击的“神秘营”夏令营营地仍有11名女童和一名辅导员下落不明。洪水来临时该营地大约有750名参加露营的女孩子。

美国应急管理专家指出，任何位于洪水高风险区的营地都应具备包括实时水位监测、夜间疏散预案和高地避难场所等应急管理措施。然而，目前得州官员和包括“神秘营”营地在内的沿河营地运营方均未说明营地是否有应急管理和疏散计划。

预警失误迟缓

得州洪灾发生后，美国国家气象局被质疑天气预报失误、洪水预警不充分且发布较迟。

当地时间4日凌晨3时，克尔县已发生严重山洪。凌晨4时许，美国国家气象局才向沿河居民和营地人员手机发送无线紧急警报。然而据报道，仍有当地居民和营地人员称并未收到预警通知。

与此同时，得州克尔县也因缺乏有效洪水预警系统遭到民众批评。记录显示，早在9年之前，克尔县官员就曾考虑安装洪水警报器。在2016年的一次会议上，一位官员警告该县“可能是得州洪水风险最高的地区”，并称该县当时的预警系统“相当陈旧”。但该计划最终未能实现。

在新闻发布会上，面对记者“是否收到预警、为何不提前疏散夏令营儿童”的提问时，克尔县法官兼应急负责人罗布·凯利强调称，没有预警系统、不知道会发生这么严重的洪水、不清楚为什么没有提前进行疏散。此番回应引发网友强烈批评。

关键岗位缺失

多家媒体还将此次洪灾与特朗普政府大规模裁员相联。报道称，特朗普政府裁减了美国国家海洋和大气管理局及其下属的美国国家气象局数百名员工。今年4月以来，美国国家气象局得州中部分支机构多个岗位空缺，包括天气预警协调员。一些民主党人批评特朗普的这些

举措是得州洪灾的“催化剂”。

美国有线电视新闻网报道证实，美国国家气象局在得州最密切参与瓜达卢普河洪水预报和预警的两个办公室——奥斯汀-圣安东尼奥办公室和圣安吉洛办公室缺少一些关键工作人员，而全国多个国家气象局办公室的人员短缺状况比这两个办公室更糟，已经无法再全天候、每周七天运作。

对此，美国总统特朗普6日表示，他不认为联邦政府削减气象部门预算并裁减员工会影响得克萨斯州洪灾应对工作，没有必要重新聘用在裁员期间离职的气象学家。

美国有线电视新闻网认为，特朗普政府提出的2026年预算提案中包含取消美国国家海洋和大气管理局所有天气和气候研究实验室，如果该提案在国会获得批准，本需要进一步精进的天气预测技术，可能很快就会倒退。

事例 一家六口仅一人获救

受得州洪水影响，28岁女子海莉·查瓦里亚的五名亲人失踪，其母亲、继父、姑姑、叔叔和表妹已经三天多下落不明，只有另一位表妹被洪水冲到下游，最终因抱住了大树而于周六(5日)成功获救。查瓦里亚不得不接受几位亲人已经遇难的可能性。据悉，这一家六口在洪水来袭前正在瓜达卢普河畔的营地里露营。几个小时后，洪水冲垮了帐篷，六人急忙跑到车上试图逃离，但最终还是被激流追上。他们的车后来被发现撞在一棵树上，灰色的车身已经扭曲，车里并没有人或遗体。两天后，查瓦里亚的其他亲属抵达了洪水发生的克尔县，他们手持链锯和斧头，准备在家人最后被看到的地方，清除树木和漂浮物以寻找线索。

“我们一直在向各个部门询问，但没有人能给出答案。”查瓦里亚说，“我并不是责怪这些工作人员，因为你能看出他们非常想帮忙。我觉得问题更多在于，市或县(政府)，他们并没有准备好应对这种情况。”六名家庭成员中，目前唯一获救的表妹在被发现前已经顺着洪水漂流了约24公里，经过了3个水坝，从凌晨4点一直漂到上午10点多，抓住了一棵未被冲走的大树才得以停下来。据报道，周边一户人家看到了树上的她并帮忙救出，救援队也赶到了现场。现在，查瓦里亚的表妹正在医院接受治疗，据称，她“身上的每一寸肌肤”都布满了伤痕。

■据新华社、央视

环球视野

约20架战机投掷弹药
以军袭击胡塞武装设施



扫码看视频

据以色列国防军当地时间7月7日消息，6日夜间至7日凌晨，以军出动约20架战斗机对胡塞武装目标发动袭击，投掷50多枚弹药。袭击的目标包括荷台达港、伊萨角港和萨利夫港以及卡提卜中央发电站。

据悉，卡提卜发电站是荷台达省最重要的电力基础设施之一。伊萨角港有大量石油和天然气储罐，是胡塞武装接收进口燃油的重要枢纽。

■剪辑 陈力量

尹锡悦受指控罪名细节披露：
指示警卫亮枪、删电话记录



扫码看视频

韩国媒体7月7日披露韩国前总统尹锡悦所受罪名指控的细节，包括指示警卫向警察亮出武器和下令删除保密电话的记录。6日，韩国负责调查紧急戒严事件的特检组向首尔中央地方法院申请逮捕尹锡悦，他涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警卫法》、滥用职权、伪造公文等。

据韩联社7日报道，特检组向法院提交一份66页文件，指控尹锡悦今年1月对总统警卫处高级官员下达指令，要求警卫人员携带枪械，意图让警方的调查人员“心生畏惧”。首尔中央地方法院7日说，定于9日就是否签发逮捕令进行听证。

■剪辑 匡萍

火山灰柱最高达1.8万米
印尼勒沃托比火山喷发



扫码看视频

据印尼勒沃托比火山观测站消息，当地时间7月7日11时05分，东努沙登加拉省勒沃托比火山发生喷发，火山灰柱最高达18000米。根据观测站报告，火山喷发时产生了浓密的火山灰，向北部、东北部和西北部飘散，同时伴有巨大的轰鸣声。

印尼火山和地质灾害研究机构已将警戒级别提升至四级——这也是火山警戒级别中的最高等级。

■剪辑 王翊玮